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Signaturen Företagare föreslår i 
en insändare 7/3 att Företagarna 
ska driva frågan om lägre arbets-
givaravgift. Jag kan försäkra in-
sändarskribenten om att Företa-
garna stenhårt driver frågan om 
sänkta arbetsgivaravgifter. En-
ligt vår uppfattning ska det vara 
både billigare och lättare att an-
ställa, för ALLA företagare. 

Företagarna var redan före 
valet emot borttagandet av ned-
sättningen av arbetsgivaravgif-
ten för de allra minsta förtagen, 
eftersom det är de som drabbas 
hårdast av de höga avgifterna.

Generellt sänkta arbetsgivar-
avgifter är den enklaste metoden 
att göra det mindre kostsamt för 
företag att expandera. I dag finns 
reducering av arbetsgivaravgif-
ten för företag som anställer ung-
domar, individer som varit ar-

betslösa länge samt andra som 
står långt från arbetsmarknaden. 
Men generella sänkningar skulle 
få betydligt större effekt. De skul-
le inte heller riskera att strida mot 
EU:s konkurrensregler eller ska-
pa gränsdragningsproblem.

Trots att regeringen har ge-
nomfört flera välkomna skatte-
sänkningar är skattebördan att 
driva företag i Sverige hög inter-
nationellt sett. Det vill vi ändra 
på. De svenska småföretagens 
konkurrenskraft måste stärkas.

Vi på Företagarna arbetar 
även för att man alltid ska utgå 
från småföretagens förutsätt-
ningar vid utformningen av reg-
ler och avgifter. Då skapar vi ett 
tillväxtvänligare företagsklimat. 
Något som vi alla tjänar på.

THOMAS WANKE

regionchef Företagarna

Sänk arbetsgivaravgifterna!

Efter att ha deltagit i informa-
tionsmöte och protestmöten 
mot uranprovborrning i Nian-
fors så förstår jag att den infor-
mation som vi fick oss till livs, 
inte förekommer när politiker 
och kärnkraftsförespråkare pra-
tar kärnkraft.

Det är förvillande, vilse-
ledande och oförskämt att inte 
tala om den enorma miljö effekt 
som uranbrytning och även 
provborrningsverksamhet har 
på den miljö som människor ska 
leva i när verksamheten väl är 
i gång.

Ingen av oss som bor i Nian-
fors, efter Nianån, och inte hel-
ler de som bor ute vid kusten 
där ån mynnar, visste om detta. 
Kunde inte i vår vildaste fantasi 

föreställa oss detta scenario.
På ett infomöte började vi 

som inte bor i Nianfors att för-
stå vidden av en eventuell bryt-
ning.

Det saknas mycket informa-
tion om uranbrytning och dess 
restprodukter till oss medbor-
gare.

Njutångersfjärden, Siviks-
fjärden, Enångersfjärden, Igge-
sundsfjärden och kanske även 
Hudiksvallsfjärden, kan kom-
ma att bli nedsmittade av de 
små isotoperna som inte syns, 
inte känns, inte hörs, men bär 
på dödlig strålning.

Detta finns klarlagt i forsk-
ning om miljöpåverkan vid 
uranbrytning. Det som aldrig 
nämns är de restprodukter som 

blir över, som spolas ut i miljön, 
ut i vattendrag för vidare trans-
port till vår fisk, till våra bad-
stränder och till våra fritidsom-
råden och sommarstugor.

Ända upp till nio mil (90 ki-
lometer) från brytningsområ-
det har påvisats nedsmittning, 
oftast då i riktning med vatten-
drag men även genom sprickor i 
berggrund. (Det används ofant-
liga mängder vatten i verksam-
heten.) Det blir ett ”dött” områ-
de. En cirkel med diametern 90 
kilometer med centrum i Nian-
fors, så hamnar vi långt ut i ha-
vet, ända ut till Agön och In-
nerstön. Detta är Hälsinglands 
vackraste skärgård. Är detta det 
pris vi vill betala?

Detta gäller naturligtvis på 

alla platser där uran prospekte-
ras. Är vi beredda att ta de kon-
sekvenserna för en ”ren” energi-
källa?

Det ska vara en miljökon-
sekvensbeskrivning och till-
hörande prövning enligt miljö-
lagen, som första steg, innan 
några tillstånd kan medges.

Markägare, vattenrättsägare, 
alla som blir berörda av verk-
samheten, bortfintas i inled-
ningsfasen.

Vägas in bör också vatten-
direktivet.

Markägare som går samman 
ska definitivt ha någon form av 
veto.

LARS-ÅKE MYRGREN

markägare efter Nianån och längs 

Njutångersfjärden

Oförskämt dölja miljöeffekt av uranbrytning

Svar om 
Dellenbanan
Två insändare publicerade i HT 14/3 
tar upp Dellenbanan. Den första un-
dertecknad Åke W Ohlsson är ett rent 
personangrepp på politiker och berör 
inte frågan, så den lämnar jag därhän. 
Alla tycker att det är jättetråkigt med 
dessa personangrepp, men så blir det 
när man inte har några sakargument.

Monika Lavén påstår att jag miss-
uppfattat innehållet i utredningen om 
Dellenbanan när jag skriver om att 
Hudiksvalls kommun, Ljusdals kom-
mun, länsstyrelsen, landstinget och 
Region Gävleborg säger att man inte 
kan gå in med långsiktigt ägande och 
långsiktiga driftsåtaganden i projek-
tet.

Monika Lavén anser att det inte 
finns något sådant krav i utredningen. 
Jag hänvisar därför till första stycket 
under rubriken Organisationen i ut-
redningen. Där står i underrubriken 
En museistiftelse som äger fastighe-
ten Dellenbanan: 

Den organisation som skall över-
ta Dellenbanan från Banverket måste 
redan från början få en stark ekono-
mi. Eftersom det knappast finns nå-
gon kommersiell intressent som skul-
le vara beredd att investera i banan har 
jag (utredare Rydh) utgått ifrån att en 
särskild organisation måste byggas 
upp.

Region, Landstinget Gävleborg till-
sammans med Ljusdals och Hudiks-
valls kommuner skulle kunna skapa 
en sådan stark organisation och som 
i Nora äga och underhålla banfastig-
heterna.

Uppgiften är att äga bana och till-
hörande anläggningar och i förekom-
mande fall tågmaterial och annat ma-
terial utöver det som finns hos till ex-
empel DBV eller Järnvägsmuseet.

Det är detta som vi inte kan ge oss in 
i. Däremot så kan vi initialt vara med 
och finansiera en start av projektet, 
men vi kan inte ta på oss det ovan be-
skrivna ägande och driftsansvaret för 
Dellenbanan som utredaren föreslår.

SVEN-ÅKE THORESEN

ks-ordförande Hudiksvall

Lars-Olov 
Karlsson

Vad tänker riksdagsledamo-
ten Sven Bergström (c) göra 
åt nuvarande krakel med 
bränsleskatter, nedläggning 
av bensinstationer, och så vi-
dare? 

Kommer du att proteste-
ra mot denna misshandel av 
landsorten? Ty ingen kan väl 
påstå att miljön blir bättre av 
bensinskatt! 

Och blir miljön bättre av att 
bensinstationer läggs ned 
och man måste åka miltal för 
att tanka, med mera utsläpp 
och risk för ortens utarm-
ning, enär nedläggning av af-
fären också blir följden? Man 
ska ju ändå fram till tätort för 

att tanka, då kan man ju även 
passa på att handla.

Vi har ej storstadens kollek-
tivtrafik härstädes, med buss 
var tionde minut.

Sven Bergström är ju be-
kant med landsortens pro-
blem. Vi måste åka, det hjäl-
per ej miljön om bensinskat-
ten höjs med 20 kronor li-
tern. Våra ärenden måste 
uträttas och vår bil är vårt 
verktyg och kommer att så 
förbli. 

Ska vi bli tvungna att så-
som Kosovo, bryta loss och 
bilda ett eget Norrland?

BERNT SJÖSTRÖM

Näsviken

Bilen är vårt verktyg

Sjuk mat
på sjukhuset
En oaptitlig macka som jag förtärde i 
sjukhuskafeterian fick mig att funde-
ra över varför man inte får näringsrik, 
frisk, fräsch mat på ett sjukhus. Sak-
nar sjukhuset patienter?

Det är inte första gången.
Jag hade fått gulsot. Jag kunde inte 

äta mat en längre tid, den smakade 
inte. Jag låg inne på sjukhuset och jag 
var tvungen att helt avhålla mig från 
mat. Efter några dar skulle jag få äta 
och jag såg fram emot en god måltid. 
Så serverades jag något som liknade 
mat. När jag hålögt stirrade ned i tall-
riksröran insåg jag att jag måste ta mig 
hem för att få något i mig, som kunde 
få mig på fötter igen.

Jag tycker att det är uselt, att det 
grundläggande i människans välmå-
ende som god näringsrik mat, inte kan 
ges på ett sjukhus. Är det så på alla 
sjukhus? 

Är det brist på kunskap, pengar el-
ler patienter?

ANN ENVALL

Arbetsgivaravgifter sänks

Totalt 
sänker reger-
ingen arbets-
givaravgiften 
med närmare 
tio miljarder 
kronor, även 
om avskaf-
fandet av den 
ineff ektiva 
och dyra ned-
sättningen på 
fem procent, 
är inräknad.

■

Återigen försöker socialdemokraten 
Orre, med flera, att ge en orättvis bild 
av alliansregeringens ekonomiska 
politik och därför ger undertecknad 
härmed ett avslutande svar.

Att det femprocentiga generella 
avdraget av socialavgifter tagits bort 
har flera förklaringar. Effekterna av 
avdraget har nämligen varit starkt 
ifrågasatt, inte minst av riksdagens 
revisorer i rapporten 2000/01:8 
Sänkta socialavgifter – har det nå-
gon effekt? De menade i rapporten 
att kostnaden per nytt jobb var på-
fallande högt och att ineffektivite-
ten var tydlig. 

Mot bakgrund av detta valde al-
liansregeringen i stället att infö-
ra nya och omfattande satsningar 
för att stimulera efterfrågan på ar-
betskraft. Effekterna av dessa sats-
ningar bedöms vara långsiktiga och 
mer träffsäkra. Totalt sänker reger-
ingen arbetsgivaravgiften med när-
mare tio miljarder kronor, även om 

avskaffandet av den ineffektiva och 
dyra nedsättningen på fem procent, 
är inräknad.

För att uppnå en större effekt rik-
tas åtgärder, som jag nämnt tidigare, 
till de grupper som har en svagare 
ställning på arbetsmarknaden, som 
till exempel ungdomar, långtidsar-
betslösa, äldre och utrikes födda. 
Genom att lönebikostnaderna för 
dessa grupper sänks, ökar efterfrå-
gan och resultatet blir ökad syssel-
sättning. Dessutom konstrueras åt-
gärderna med en inriktning mot de 
branscher där en ökning av syssel-
sättningen kan förväntas. Om eko-
nomin medger kan även generella 
sänkningar av arbetsgivaravgifterna 
bli aktuella men även det skulle väl 
i sådana fall beskrivas som en ”höj-
ning” av Orres matematiksnurra.

Vad Orre, med flera, inte tycks 
förmå begripa är att den jobbpolitik 
som regeringen vann valet på, och 
nu genomför, vilar på tre ben. För 

det första måste det löna sig att ar-
beta. För det andra ska det bli billi-
gare att anställa. Det tredje benet i 
regeringens jobbpolitik handlar om 
att öka drivkrafterna till att starta 
och driva företag. Att lyfta ut enskil-
da förslag i regeringens politik, utan 
att återge hela bilden och förvränga 
dem, är inte seriöst. 

Bedömningen i budgetpropositio-
nen för 2008 visar på 200 000 per-
soner i ökad reguljär sysselsättning 
under mandatperioden. Vi har re-
dan förenklat och förbättrat för fö-
retagare på 30 punkter, vilket är mer 
än den förra regeringen någonsin 
hade vilja eller förmåga att genom-
föra under sina tolv år i regerings-
ställning.

Det är en sak att skriva retoriska 
debattinlägg, en annan att driva an-
svarsfull politik för att göra Sverige 
bättre. 

TOMAS TOBÉ (m)

riksdagsledamot för Gävleborgs län




